

开放中国对世界言出必行

1月1日,中国外商投资法及其实施条例开始施行;同一天,中国对850余项进口商品开始实施低于最惠国税率的进口暂定税率——

英国48家集团俱乐部主席斯蒂芬·佩里:致力于更大力度向外国企业开放,营造更加公平透明的竞争环境,是这部法律最大的亮点
路透社:中国一直在降低进口关税。通过进一步降低关税,满足国内消费需求,同时提高对外开放水平
英国学者马丁·雅克:现在吸引外资并不容易,但中国表现非常亮眼,这很大程度上归功于中国持续扩大开放、持续优化营商环境

1月1日是新一年的开始,也见证了——中国扩大开放进程的一个里程碑——中国外商投资法及其实施条例施行。这部在2019年3月通过的法律,强调对外商投资的保护和促进,是中国制度型开放的实践,也是中国对世界扩大开放言必信、行必果的真实写照。
“致力于更大力度向外国企业开放,营造更加公平透明的竞争环境,是这部法律最大的亮点。”英国48家集团俱乐部主席斯蒂芬·佩里在接受记者采访时说。这位曾获颁中国改革友谊奖章的“中英友好的传承者、中英经贸人文交流的促进者”认为,“开放已让中国创造奇迹,还将创造更大奇迹”。
就在同一天,中国还对850余项

进口商品开始实施低于最惠国税率的进口暂定税率。
从冷冻猪肉、冷冻鳄梨、非冷冻橙汁,到治疗哮喘和糖尿病的药品,再到制造集成电路的关键零部件和设备……减税清单上商品范围之广,不仅丰富了中国百姓的“购物车”,也将让更多国家获得“中国订单”,享受开放中国带来的红利。
“中国一直在降低进口关税。通过进一步降低关税,满足国内消费需求,同时提高对外开放水平。”路透社这样评价。
扩大开放,是中国自身发展的需要,也是一诺千金的体现。2019年以来,无论是“一带一路”国际合作高峰论坛、二十国集团领导人大阪峰会,还是中国国际进口博览会,中国在多个外

交场合做出的扩大开放承诺,正在逐一落地,通过外商投资法和下调关税,只是一个缩影。
发布新版外资准入负面清单,引入侵权惩罚性赔偿制度,提高知识产权保护水平,扩大金融业等行业进一步开放……中国一直用实际行动证明,扩大开放,中国不开空头支票,是实实在在的行动派。
这样的开放魄力,在世界经济增长疲弱、贸易保护主义“逆风”频吹的当下,尤为可贵。国际货币基金组织前总裁拉加德评价说,中国扩大开放“为当今世界增加了确定性和希望”。
开放的中国,自带“磁效应”。越来越多的外资企业和机构快马加鞭前来“掘金”。宝马宣布增资,特斯拉来华建厂,美国标普公司获准进入中国信用评

级市场……就在全球吸引外资连续几年下滑背景下,中国却实现“逆势上扬”,2019年前11个月,引资规模保持全球第二,成为一抹亮色。
“现在吸引外资并不容易,但中国表现非常亮眼,这很大程度上归功于中国持续扩大开放、持续优化营商环境。”英国学者马丁·雅克说。
放宽外商投资准入,负面清单越来越短。6年来,经过5次修订,中国外商投资准入负面清单从6年前的190条缩减到现在全国版的40条和自贸区的37条。营商环境也不断提升,据世界银行排名,中国在2018年提升32个名次的基础上,2019年又进步15名,升至全球第31位。
“中国不仅是宝马最大的单一市场,也是全球创新的源泉之一。”宝马集团大中华区总裁兼首席执行官高乐说,中国政府继续扩大开放的表态令我们感到振奋,特别是在全球贸易体系正面临诸多不确定性的情况下。
展望2020年,有理由相信,中国开放的大门将越开越大,继续不折不扣落实开放承诺,一个坚定开放的中国必将给世界带来更多红利。
新华社记者于佳欣
(据新华社伦敦1月1日电)

就中厄建交40周年

习近平同厄瓜多尔总统互致贺电

新华社北京1月2日电 国家主席习近平1月2日同厄瓜多尔共和国总统莫雷诺互致贺电,庆祝两国建交40周年。
习近平在贺电中指出,中厄友好基础深厚。建交40年来,双方本着平等互利、合作共赢、共同发展的原则,推动双边关系健康稳定发展。2016年11月,我对厄瓜多尔进行国事访问,两国建立全面战略合作伙伴关系,各领域交流合作加快推进。2018年12月,莫雷诺总统成功访华,为中厄关系注入新动力。
我高度重视中厄关系发展,愿同莫雷诺总统一道努力,以两国建交40周年为新起点,推动中厄关系取得新的更大发展。
莫雷诺在贺函中表示,厄中建交40年来,两国关系一直以友好、进步和发展为基调,并在此基础上建立了全面战略合作伙伴关系。2018年12月,我有幸对中国进行国事访问,加强了两国全面战略合作伙伴关系。我祝愿两国友好合作在未来更加巩固,为促进各自人民福祉和国家繁荣作出新贡献。

究竟谁是“二战发动者”?

俄波再因“二战观”分歧打嘴仗

■本报记者 刘畅

近日,俄罗斯和波兰两国再次因“二战观”相左挑起“骂战”。俄罗斯总统普京日前将波兰前驻德大使利普斯基形容为“败类,反犹主义的猪”。1月1日,波兰总统办公厅主任谢尔斯基回应称,普京富有攻击性的言论提醒西方国家是否应该“软化对俄政策”。
俄罗斯国际文传电讯社1月2日报道称,谢尔斯基1日对普京和俄罗斯官方的“二战观点”评论认为,普京的言论是出于真心,将带来严重后果。谢尔斯基提醒称,目前越来越多的西方国家正在软化对俄态度,试图将俄罗斯拉回欧洲,“但等待他们的,可能将是一个咄咄逼人的邻居”。
据俄罗斯《观点报》报道,在去年12月24日的俄国防部扩大部务会议上,普京对1934年至1939年间任波兰驻德大使的利普斯基狠狠批评。普京援引档案资料称,1938年希特勒曾有过“把犹太人送到非洲消灭掉”的想法,利普斯基不仅欣然同意,还称要为希特勒在华沙立一座纪念碑。“败类,反犹主义的猪,没法用其它的话形容他。”普京忿忿地说。
因为普京的这段话,俄罗斯驻波大使谢尔盖·安德烈被召到波兰外交部。波方认为,普京有关二战的言论使该国感到不解。波兰外交部称,普京破坏了两国政府的联合工作,也破坏了苏联总统戈尔巴乔夫和俄罗斯首任总统叶利钦追求真相、寻求两国和解的努力。
波兰官方立场认为,1939年9月17日,从东部入侵波兰的苏联与纳粹德国

一样,皆为二战发动者。同年8月签署的《苏德互不侵犯条约》则是两国划分势力范围、密谋瓜分东欧的罪证。因为坚持这一立场,去年9月1日,波兰总统杜达邀请40多国政要赴波出席二战爆发80周年纪念活动,唯独没有邀请普京。为应对这种尴尬,当时普京另辟蹊径,借访问蒙古国之际,隆重举办了纪念诺门坎战役胜利80周年庆祝活动。
一波未平,一波又起。去年9月17日,二战欧洲战场开战80周年之际,欧洲议会通过决议,声称《苏德互不侵犯条约》“为二战爆发铺平道路”,却只字不提英法等国的绥靖政策,也不提二战时期苏联与英法美的盟国关系。
这让俄罗斯大为光火。据报道,12月21日,普京在与独联体国家领导会晤时再次表示,欧洲正在悄悄掩盖二战的真相,力图把战争的罪责从纳粹转移到苏联身上。“我始终认为,事实是法西斯德国在1939年9月1日袭击了波兰,在1941年6月22日袭击了苏联。”普京说。
俄罗斯联邦委员会主席马特维延科也表达说:“我们有独一无二的档案,档案中有真相,把苏联和德国法西斯放在同一位置,这是犯罪,让人无法接受。”俄罗斯认为,二战爆发的真正原因不是《苏德互不侵犯条约》,而是《慕尼黑协议》。俄罗斯在不断加强这一“二战观”,也在日益强化二战胜利的正向影响。据悉1月,普京将赴以色列出席纪念二战的相关活动。5月9日,俄罗斯还将隆重举行纪念二战结束75周年胜利日阅兵。

新南威尔士州进入7天紧急状态

澳大利亚林火本周以来已在两个州致8人死亡,至少18人失踪

■本报记者 吴妹

澳大利亚东南沿海天气状况本周末将大大恶化,火灾危险进一步加剧。澳大利亚人口最多的新南威尔士州州长贝里吉克利安2日宣布,从当地时间3日上午9时开始,该州进入为期7天的紧急状态。
“我们想确保实行每一个预防措施,以应对4日这个可怕的日子。”贝里吉克利安说。该州政府提醒,4日的天气状况“至少不差于”跨年当日。新南威尔士州政府网站1月1日信息显示,自去年12月30日以来,该州有7人死于大火,另有1人失踪。
据美国有线电视新闻网(CNN)报

道,新南威尔士州的天气状况在2日有所缓解,提供人们一个短暂的逃离“窗口期”。CNN的气象专家预测,风势将从3日持续到4日,大风将妨碍消防工作,导致火势蔓延。
新南威尔士州乡村消防局设立了一个“游客逃离区”,它从巴特曼斯贝延伸到维多利亚州州界,共计1.4万平方公里。乡村消防局警告所有游客必须在4日前逃离。因为当气温高达40℃以上,干燥的条件和强风将导致“大范围极端火灾危险”的发生。
维多利亚州是另一个受灾的地区。维多利亚州州长丹尼尔·安德鲁斯2日表示,东吉普斯兰地区的林火已造成1人死

亡,至少17人失踪。该地区位于墨尔本以东500千米,林火本周进一步加剧,过火面积已超76.6万公顷。海边小镇马拉库塔约4000人被疏散至海滩避难。
在悉尼、堪培拉和墨尔本,空气质量将继续恶化。澳媒引用当地医疗部门的话报道,堪培拉的空气质量是危险等级的20倍,雾霾甚至被吹到了2000千米外的新西兰南岛。专家称,直到雨水来临,恶劣情况才能好转。
英国广播公司统计,自9月以来,澳大利亚森林大火已经造成18人死亡,并摧毁了新南威尔士州和维多利亚州1200多所房屋。
澳大利亚现在处于夏初,气温通常

在1月和2月达到顶峰。该国正经历着数十年来最严重的干旱考验。澳大利亚总理莫里森2日呼吁民众保持耐心。“我们知道,火灾季节还有很长,我们将使用更多的国防军力量来应对”。包括直升机、固定翼飞机和海军舰艇在内的澳军力量,已经被用于灭火,向灾区运送水、食物、燃料等必需品。
随着大火肆虐,人们对莫里森保守派政府的批评也在加剧。跨年当日,澳大利亚联邦政府不顾125万民众网上请愿,继续在悉尼举办烟火表演。而在圣诞节前,莫里森还因不顾国内灾情赴夏威夷度假而备受批评。
《卫报》认为,民调显示绝大多数澳大利亚人把全球变暖视为紧要威胁,希望政府采取更强硬措施,但莫里森的注意力集中在应对火灾和保护澳大利亚国家利益上。澳大利亚是世界上最大的煤炭和液化天然气出口国,但莫里森上个月拒绝缩减澳大利亚利润丰厚的煤炭行业。

千里寄送救命药,西藏日喀则首例“最凶白血病”患者重获新生

“上海方案”高原再创奇迹

■本报首席记者 唐闻佳
通讯员 朱凡

昨天是新年首个工作日,对24岁的藏族姑娘琼达和她的家人来说却意义非凡。经过近一个月治疗,一次次“闯关”成功,她终于重获新生,迎来了新年。
琼达的幸运,是因为一项神奇的治疗方法——享誉国际医学界的“上海方案”,也是因为上海—西藏两地专家的大爱无疆以及组团支援援藏医疗所带来的医疗技术和理念。
2019年12月5日,琼达因为乏力、气促,从昂仁县到日喀则市人民医院就诊,医务人员检查发现她的血常规中白细胞、红细胞和血小板都极低。琼达随即被带往血液科病房,来自上海交通大学医学院附属瑞金医院的援藏医生、现任日喀则市人民医院血液科主任的李啸扬详细问诊后,发现她的病没那么简单。



▲经历近一个月的治疗,琼达终于迎来顺利出院的日子。
▲上海—西藏远程会诊给了患者重获新生的机会。
(均瑞金医院供图,照片经患者同意刊发)

虑。欣慰的是,病因明确意味着治疗有了方向;焦虑的是,此病在西藏地区极其罕见,尚无可即用的药物。

千里传递救命药,“上海方案”全力抢救患者

急性早幼粒细胞白血病长期以来被公认为白血病中最为凶险一种亚型。李啸扬介绍,该类疾病在拟诊的早期就需要维甲酸介入,可预防患者自发性出血,并提高治疗效果,减少患者早期死亡的风险。但由于西藏地区急性早幼粒细胞白血病极为罕见,维甲酸并未长期储备,因此琼达可能错过最佳治疗时间。

紧急时刻,上海启动了支援方案,瑞金医院血液科李军民主任远程查房后,决定用“上海方案”全力抢救患者。
要知道,历经30多年,“上海方案”已将急性早幼粒细胞白血病从一种高度致命的疾病,转变为一类能治愈的良性白血病。目前,该方案已被美国NCCN(美国国立综合癌症网络)采用,是全球认可的治疗急性早幼粒细胞白血病的一线方案。这一方案的奠基人就是中国著名血

液病专家、瑞金医院终身教授、中国工程院院士王振义。

方案制定后,如何将“救命药”尽快送往西藏?瑞金医院党委副书记郁萍、副院长陈尔真连夜安排调配,为患者准备了第一个月的治疗药物。日喀则市委副书记齐宝华负责将药品从上海护送至西藏,日喀则市人民医院副院长陈飞也第一时间组织相关药品使用流程的审批。

终于,患者在诊断APL后的第三天就用上了救命药。

传授宝贵经验,打造一支带不走的队伍

但是,琼达的治疗之路并非一帆风顺。李啸扬介绍,APL治疗的最初一个月极为关键,死亡率最高,主要是由于患者需经历感染关、出血关等一系列考验。而高原地区,血制品等APL治疗必备药品不如平原地区调配便捷快速,这也给治疗增加了难度。

此次治疗中,琼达就出现过严重的血浆制品过敏反应,一度出现喉头水肿的危险症状。李啸扬组织团队全力抢救,丰富

的治疗经验使琼达一次次转危为安。

日喀则市人民医院血液及综合内科普旺主任介绍称,五批援藏专家接力,一直定期为当地医生进行讲座,就在几周前,李啸扬刚为大家介绍过APL的诊断和治疗,没想到,相关知识这么快就用于琼达的生命救援。

据了解,目前,日喀则市人民医院血液科是西藏地区唯一一个血液专科,承担着日喀则一区一十七县的血液病防治工作。该科也是全国高原性红细胞增多症治疗的领先科室,相关治疗成果被国内外同行认可。李啸扬说,援藏专家的任务就是要让当地医生“遇到疑难不害怕,遇到问题有办法”。

西藏已逐步建立起分级诊疗体系,促进医疗资源下沉,提出“大病不出自治区,中病不出地市,小病不出县区”的目标。

瑞金医院血液科主任李军民告诉记者,未来,随着互联网、物联网及人工智能等技术发展,医学诊断和治疗技术将打破物理空间的限制,偏远地区的患者一样可以享受最新的医疗成果,提高治疗效果,提升生活质量。

2020年,哪些天象值得守候

■本报首席记者 许琦敏

今夜,2020年的第一场流星雨——象限座流星雨将如期而至,并将于明天16时20分左右达到峰值,这位新年伊始星空“常客”所带来的浪漫值得期待。
2020年,地球绕着太阳,又开始了既定轨道上的新一轮奔跑。今年的这场年度“马拉松”有哪些值得我们守候?天文学家已列出一份“天体自然”,天文爱好者可以据此赴一场与大自然的约会。
今年的日月食的频率有点高:地球上将发生四次半影月食、一次日环食和一次日全食。据中国科学院上海天文台科普主管汤海明介绍,四次半影月食分别发生在1月11日凌晨、6月5日的凌晨、7月5日的中午以及11月30日的傍晚。
不过,今年的日食却令人期待。2020年唯一一次日全食将发生在北京时间12月15日的午夜,全食带唯一穿越的大陆是南美洲,要想追逐此次日全食,必须奔赴南美大陆的最南端。幸运的是,今年夏至日6月21日当天,国内将可观测到一次完美的日环食。
今年,太阳系八大行星中最可圈可点的当属火星。经过26个月的间隔,火星在2020年将再次冲日,时间在10月14日。那段时间,火星会在双鱼座运行。由于双鱼座没有什么很亮的恒星,因此只要日落东方升起的通火星球应该便是火星了。
此外,在今年夏季的7月14日、7月21日,木星、土星也将相继冲日,大放光芒。汤海明介绍,今年土星光环“草帽檐”的大盘面角度非常大,巨大光环的细节会尽显无遗。但是,接下来几年,随着土星运行的角度变化,光环的盘面会变得越来越小,到2024至2025年前后几乎会缩成一条线。
明后天的象限座流星雨发生时恰逢月光渐盛,预计表现会有折扣。今年另外两场流星雨却可避开月光干扰,带来更佳观赏体验。
8月12日夜,英仙座流星雨将达到极大值,约每小时110颗。汤海明特别推荐天文爱好者关注发生在12月14日的双子座流星雨,今年预报每小时峰值流量可能会达到150颗,而且极大期当日恰逢满月,完全没有月光的干扰,可以说是今年最值得期待的一场流星雨。

体彩公报
排列3第20002期公告
中奖号码:161
直选每注奖金1040元
组选3每注奖金346元
组选6每注奖金173元
排列5第20002期公告
中奖号码:16136
每注奖金10000元

上海国华酒业高价收购老茅台酒

回收各种陈年名酒、2019年-1950年茅台、五粮液、郎酒、泸州老窖特曲、剑南春、董酒、汾酒、古井贡酒、洋河大曲等,各类上海老酒及洋酒。
咨询电话:13681772699 朱先生 活动时间:2020年1月3日-9日止

年份	价格	年份	价格	年份	价格
2019年原庄	2200元	2003年原庄	5000元	1987年原庄	23800元
2018年原庄	2200元	2002年原庄	5200元	1986年原庄	31000元
2017年原庄	2400元	2001年原庄	5700元	1985年	33500元
2016年原庄	2500元	2000年原庄	7200元	1984年	34500元
2015年原庄	2600元	1999年原庄	7700元	1983年	36500元
2014年原庄	2700元	1998年原庄	7800元	1981年	41000元
2013年原庄	2800元	1997年原庄	8000元	1980年	42000元
2012年原庄	2900元	1996年原庄	10000元	1978年	43500元
2011年原庄	3000元	1995年原庄	15500元	1977年	45500元
2010年原庄	3100元	1994年原庄	15700元	1976年	48000元
2009年原庄	3500元	1993年原庄	17000元	1975年	63000元
2008年原庄	3800元	1992年原庄	18000元	1974年	73000元
2007年原庄	3900元	1991年原庄	19000元	1973年	83000元
2006年原庄	4000元	1990年原庄	20000元	1972年	93000元
2005年原庄	4200元	1989年原庄	22000元	1971年	160000元
2004年原庄	4500元	1988年原庄	23000元	1970年	750000元

1 静安区延安中路1111号延安饭店二楼216室(茅台文化馆),地铁2、7号线静安寺9号出口斜对面150米到。公交71、45、113、824、830路华山路延安中路路口向前200米。
2 杨浦区锦西路89号(国华名酒收购部)鞍山路口,地铁8号线鞍山新村站1号出口、10号线同济大学站。
3 杨浦区本溪路169号车站前,地铁8号线江浦站下,公交713、6、80、14路到。上海国华酒业有限公司